
Liebe TeilnehmerInnen,

ich freue mich auf unsere gemeinsame Woche im Oktober an der schönen Costa Amalfitana und hoffe, dass sich demnächst ein persönliches Treffen und Kennenlernen ergibt. 

Anbei zu Eurer Information:
ich persönlich werde in Praiano zeichnen und aquarellieren. Das empfehle ich Euch auch. Es wird am ersten Tag eine praktische Einführung und Demonstration von leicht erlernbaren Aquarelltechniken geben, was alles weitere höchst einfach macht. Jede von Euch darf aber die Kunstform nach Belieben wählen. Die Gruppe ist klein genug, so dass ich mich um alle intensiv kümmern kann. 
Ihr könnt also auch Acryl- oder Öl malen. Das allerdings setzt etwas an Erfahrung voraus. 
Öl z. B. trocknet langsam und die Ergebnisse sind daher nicht so einfach wieder nach Hause transportierbar. Aquarellieren hingegen geht schnell und problemlos.

Anbei wie versprochen meine Vorschläge für die benötigten Künstlermaterialien für Praiano:

AQUARELL: 
Aquarellfarben (mindestens 12 Näpfchen, also die Grundfarben, Tuben bevorzugt! Diverse Blautöne sind von Vorteil - für Meer und Himmel-Stimmungen), Pinsel (bevorzugt Marderhaar) in 3 Stärken (breit, mittel, schmal), mit Wasser vermalbare Aquarellstifte (optional), Mischpalette (z.B. ein kleiner, weißer Teller), Aquarellpapierblock A3 oder A4 (mindestens ca. 300 g/m² stark - bitte bei der Papierqualität nicht sparen, eher noch stärkere Grammatur), Bleistift weich und mittel, Knet- und Radiergummi (weiß, rot, blau), 2 Wasserbehälter (z.B. verschließbare Marmeladegläser), Küchenrolle, billiges Malerabdeckband (Krepp) aus dem Baumarkt (1-2 cm breit), 1 billiger Malerpinsel aus dem Baumarkt (mindestens 5 cm breit, dient zum Auftragen von sauberem Wasser), Skalpell oder Grafikmesser mit Ersatzklingen, ein Stanleymesser tuts auch, ist aber nicht ganz so gut, Lineal 50 cm lang, kleines Dreieck mit rechtem Winkel, mehrere Bögen weißes Schreibpapier A 4 und A 3, Sonnenschutz (z.B. breitkrempiger Hut), wer hat: Malhocker. Bitte gutes Schuhwerk (z.B. bequeme Turnschuhe, ja, wir werden wandern, um Motive zu suchen und zu finden), bequeme, leichte (Arbeits-) Kleidung, Regenjacke.

ZEICHNEN: 
diverses Papier bzw. Zeichenblock A 3 (auch getöntes oder braunes wie z. B. Packpapier), Bleistifte, Buntstifte, Pastellkreiden (bzw. billige Schultafelkreide tuts auch, darunter unbedingt weisse Kreide), Knet- und Radiergummi, Bleistiftspitzer, einige Holzkohlestifte, einige Berol Prisma Kreidestifte (z.B. Rötel, Raw Umber, Sepia, Terra Cotta, Dunkelbraun, Burnt Ochre, alle optional), 1 billiger Haarspray zum Fixieren.
Ja, wir werden auch meine Technik des Zeichnens und Malens mit gefundenen Gegenständen bzw. mit Gegenständen aus der Natur üben - die dazu nötigen Dinge bringe ich mit. Ja, wir werden nach Möglichkeit auch Porträtzeichnen üben, wenn Ihr wollt. 

Ansonsten bietet sich die herrliche Gegend von Praiano, die Altstadt und die Amalfiküste, das Meer, die heimischen Früchte, Fische, Blüten und Blumen etc. zu Darstellungen an.

Mit Lieben Grüßen,
Günther Stotz

